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SCÉNY. V LETECH 1955-56 BYL TAJEMNÍKEM SVAZU SLOVENSKÝCH SPI
SOVATELŮ, PAK PŮSOBIL JAKO UMĚLEC VE SVOBODNÉM POVOLÁNÍ. DO 
ROKU 1972 PŘEDNÁŠEL NA VŠMU V BRATISLAVĚ.

JAKO SPISOVATEL SE PROSADIL ZEJMÉNA HUMORESKAMI A SATIRAMI /"ČERT 
NESPÍ" -  1954, "ČERTOVO KOPÝTKO" -  1957, "KONFETY A LEPORELÁ" -  1961, 
"MALOVAŤ ČERTA NA STENU" -  1970/.
VELMI ROZSÁHLÁ JE KARVAŠOVA DRAMATICKÁ TVORBA. V PRVNÍCH 
POVÁLEČNÝCH HRÁCH /"METEÓR" -  1945, "NÁVRAT DO ŽIVOTA" -  1948/ 
PŘEVLÁDÁ TOUHA PO MÍRU A NOVÉM ŽIVOTĚ. VRCHOLEM JEHO UMĚ
LECKÉHO ÚSILÍ NA KONCI PADESÁTÝCH A POČÁTKU ŠEDESÁTÝCH LET JSOU 
DIVADELNÍ HRY "POLNOČNÁ OMŠA" A "ANTIGONA A TÍ DRUHÍ". V ŠEDESÁTÝCH 
LETECH SE PETER KARVAŠ POKOUŠÍ O ZACHYCENÍ SPOLEČENSKÝCH 
ROZPORŮ V HRÁCH "JAZVA", "VELKÁ PAROCHŇA", "EXPERIMENT DAMOKLES" 
A "ABSOLÚTNY ZÁKAZ". POSLEDNÍ DVĚ SE OVŠEM STALY TERČEM VÝPADŮ 
TEHDEJŠÍ MARXISTICKÉ KRITIKY, AUTOROVI JE VYTÝKÁNO "UPADÁNÍ DO 
SUBJEKTIVISMU, ODKLON OD SPOLEČENSKÉ ZÁSADOVOSTI". A ZEJMÉNA DÍKY 
"ABSOLÚTNEMU ZÁKAZU" KARVAŠOVY HRY V "NORMALIZAČNÍM" OBDOBÍ 
OPUSTILY ČESKÁ A SLOVENSKÁ JEVIŠTĚ. AUTOR SE V TÉ DOBĚ VĚNOVAL 
TEORETICKÉ PRÁCI /PROBLEMATIKA PROSTORU V DIVADLE A DIVADLA V PRO
STORU, OTÁZKY DIVADELNÍ A TELEVIZNÍ DRAMATURGIE/.
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PŘEDNÍ SLOVENSKÝ DRAMATIK, SPISOVATEL A DIVADELNÍ TEORETIK. STU
DOVAL NA ČVUT V PRAZE A NA FILOZOFICKÉ FAKULTĚ UK V BRATISLAVĚ. 
V PRVNÍCH POVÁLEČNÝCH LETECH PRACOVAL V ČS. ROZHLASU V BRA
TISLAVĚ, V DRAMATURGII SLOVENSKÉHO NÁRODNÍHO DIVADLA A NOVÉ

JSOU AUTOŘI, KTEŘÍ VYNIKAJÍCÍM ZPŮSOBEM SYNTETIZUJÍ ZKUŠENOSTI 
SVÝCH PŘEDCHŮDCŮ, JEJICH MÍSTO V LITERATUŘE JE PEVNÉ, A JSOU 
AUTOŘI PRŮKOPNÍCI, NESHODUJÍCÍ SE ČASTO S ČASEM -  AŤ UŽ SVÝM NEBO 
S TÍM, KTERÝ PŘIŠEL PO NICH. PODLE MÉHO NÁZORU PATŘÍ KARVAŠ K TĚM, 
KTEŘÍ ZAČÍNAJÍ NOVOU CESTU ... OD SAMÉHO ZAČÁTKU SVÉ TVORBY SE 
ODKLÁNÍ OD SITUAČNÍHO HUMORU. OBRACÍ SE K SLOVU, UČÍ SE POZNÁVAT 
JEHO MOC. OSVOJUJE Sl ZKUŠENOSTI SOUČASNÝCH MISTRŮ Z LITERATUR 
V TOMTO SMĚRU KULTIVOVANĚJŠÍCH NEŽ SLOVENSKÁ.
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